

一直被家人当女孩养,一次染色体检查之后才恍然大悟——

养了14年的“闺女”,原来是个儿

本报通讯员 叶杏 记者 孔雨童

一名14岁的临沂“女孩”晓琳(化名),在被所有人当做女孩生活了14年之后,在烟台山医院经过染色体检查发现其实是个男孩。近日,晓琳在上海进行了整形手术。

医生表示,造成两性畸形主要有两种原因,除了发育异常,患有先天性肾上腺皮质增生的女孩很多也会出现男性化的表现。医生提醒市民,如果发现孩子外观异常,应当及早就医院进行染色体检查,将更有利于单一人格的养成,防止因为性别不分带来困扰,造成心理问题。

家里老人一句话,他作为女孩生活了14年

近日,14岁的临沂“女孩”晓琳在烟台山医院拿到了自己的染色体检测结果,检查显示她的性别应该为“男性”。

“从小到大他的家人都一直把他当女孩养的。”晓琳的叔叔告诉记者,晓琳出生后不久,家人发现这个新生的宝宝长得有些奇怪。说她是女宝宝吧,但晓琳看起来好像又有男宝宝的“小鸡鸡”;但要说她是个男孩,却也有女宝宝的阴道。“应该是个女孩吧。”家里的老人一句话,从此晓琳一

直被当做女孩养大了。

但是随着年龄长大,困扰也随之降临到这个女孩的头上。已经到了青春期,但是晓琳的胸部一直没有动静,与此同时,因为阴蒂肥大,晓琳去女厕所有时会引来同学的议论,平日里她也不敢去女澡堂洗澡。

“孩子的压力越来越大,最后就退学了。”晓琳的叔叔说,退学后晓琳一直呆在家中,很怕见人。无奈之下家人带着晓琳来到烟台进行检查。

“第一眼看上去还真的分不出是男孩还是女孩。”烟台山医院儿科副主任嵇玉华告诉记者,晓琳留着短发,胸部平平,但是皮肤却很细腻,像个女孩。嵇玉华给晓琳做了激素检测,发现了异常。“这个孩子象征男性的睾酮很高,但象征女性的黄体素,促卵泡素也很高。”

不久之后,晓琳再次在烟台山医院进行了染色体核型检查。检查结果显示,晓琳的性别应该是男。

目前他已进行了整形手术,变身为男孩

“这应该属于两性畸形,就是性腺性别和遗传性别表现不一致。”嵇玉华介绍说,造成两性畸形有两大类原因,患先天性肾上腺皮质增生症或是胚胎发育出现了异常。

经过检查发现晓琳没有患病,那么极可能是在发育过程中染色体上的基因片段出现问题,造成她“既像男孩又像女孩”。

晓琳的叔叔告诉记者,目前晓琳已经在上海进行了整形手术,对阴道缝合并整形后完全全的变身为一个男孩。

“对于晓琳来说,作为女孩生活了14年突然变成男孩,对他的心理肯定有影响。”嵇玉华介绍说,很多市民可能会以为两性畸形的发病率不高,但是医学统计数据显示像晓琳这样的两性畸形发病率约

为1/20000。

嵇玉华提醒市民如果孩子外观表现出异常,应当及早就医院进行性别鉴定,即进行染色体核型的检查。确诊性别后,可根据外形、心理等选择性别,对“另外”的性器官进行切除、整形。性别确定的时间越早,越有利于孩子健康人格的养成,以免因为性别混乱造成严重的心理问题。

检验项目	检验结果	单位	标志	参考	OD	CUTOFF	COV
黄体素(LH)	3.93	mIU/ml		2.40~12.60			
促卵泡激素(FSH)	18.70	mIU/ML	↑	3.50~12.50			
雌二醇(E2)	32.90	pg/ml		24.50~195.00			
泌乳素(PRL)	6.33	ng/ml		3.40~24.10			
孕酮(Prog)	0.10	ng/ml	↓	0.20~1.50 卵			
睾酮(Te)	11.98	ng/ml	↑	0.22~2.90 卵			
睾酮(Te)(TO)	11.98	nmol/L	↑	0.22~2.90			

晓琳的诊断结果显示,体现男性激素和女性激素的项目都偏高。本报记者 孔雨童 摄

家长应重视新生儿筛查

与晓琳这种发育异常造成的两性畸形不同,目前出现的多数两性畸形原因是因为一种叫做“先天性肾上腺皮质增生”的病。

“我们一般也叫它假两性畸形。”烟台山医院儿科主任李海燕告诉记者,患有“先天性肾上腺皮质增生”的孩子容易出现“女孩男性化、男孩性早熟”的特征。其中男孩在六个月大以后会出现长痤疮、外生殖器变大

等,如果不及时纠正正在长大后身材矮小;对于女孩来说,则会有性器官男性化的表现。

从1998年开始,烟台市开始针对全市新生儿的筛查,四种疾病中就包含先天性肾上腺皮质增生。到目前为止,已经查出不少患有这种疾病的孩子。

“家长们应该重视这项筛查。”李海燕说。

相关链接

生物遗传学认为,性别是由性染色体决定的。有Y染色体是男性,没有Y染色体的是女性。男性的性染色体是由一条X和一条Y组成的配对(XY);而女性的性染色体却是由两条完全相同的X组成的配对(XX)。但(XX)与(XY)并不是永远有序排列。由于先天性肾上腺增生,孕期内服用了大量含激素类药物等原因,

就会有先天两性畸形人,即同时带有男女第一或第二性征,既不是男人也不是女人的两性人出现。

美国有一项调查表明,两性畸形者在美国每年会出生约2600人,他们出生后不久就会被实施手术,在美国平均每天有5例这样的手术,以便让他们在一个社会认同的环境中生活。

热力启动

2011 烟台车界品牌榜单权威发布 烟台车界品牌领袖盛大聚首 年度烟台车界奥斯卡评选活动

为了使烟台车界有更好的发展创新,本报将联合烟台市工商业联合会及烟台市汽车商会举办2011年度烟台车界奥斯卡评选活动启动。评选活动将发挥《齐鲁晚报》的媒体优势,集中展示烟台车界的品牌形象,助推烟台车界为2012年一季度业绩提升打下良好的发展基础。

此次评选活动涵盖了车企、品牌、服务和人物等各个方面。评选活动是对2011年度烟台车市的一次综合测评,也是对2011年烟台车市的一次全面总结。评选将推选出今年最值得褒奖与鼓励的汽车“榜样”。



主办单位: 齐鲁晚报·今日烟台

协办单位: 烟台市工商业联合会 烟台市汽车商会

支持媒体: 烟台大众网 烟台手机报 齐鲁手机杂志 手机会员俱乐部 烟台论坛 胶东在线 烟台好网 分众传媒 三石广告 911汽车网 诚信传媒 顶尖传媒 骏马传媒 搜房网 新浪乐居 网上车市 太平洋汽车网 易车网 搜狐焦点 搜狐汽车 爱卡汽车 汽车点评网

活动咨询电话:13361397891

